

神父，各位主內兄弟姊妹，早晨！我是聖猶達堂教友許雪珍，很高興能在這個主日，代表天主教勞工事務委員會「五一證道」小組與大家分享我生活中的見證。今日福音中，主說：「你們如果住在我內，而我的話也存在你們內，如此，你們願意什麼，求罷！必給你們成就。」（若 15:7）一生中，如能讓天主的話常放在心中，我實在一無所缺，祂用祂的聖言引我走上生命的道路。

我是一個普通勞工家庭的家庭主婦，一個無酬的勞動者。現在，我以極平凡的生活，與大家分享聖言是真實的，聽從祂的，雖遇到困境，但心靈卻處於安寧中。我有三名子女，在子女小的時候，因經濟上的不足，我們的家庭沒有任何吃、喝、玩樂的活動，每天我只有令人覺得沉悶的家務，沒有慶祝生日、沒有上茶樓，不能買想要的物品，不能去旅行，還要面對種種困難、面對各種不開心的事。那時，我覺得前路茫茫，前途如何，不敢設想，每天都在憂慮中渡過。這樣的生活，真是覺得沒什麼人生樂趣。在這困難的日子，天主找到了我，祂以聖言引導我、仁慈地教導我，要渡聖善、淡泊的生活，勸勉我不要為明天憂慮，教導我要追求天上的事。他把他的母親聖母瑪利亞賜給我們，讓我學習聖母瑪利亞甘貧的榜樣。天主的話，改變了我的人生觀，我開始專心尋找信仰，讓基督在我家中作主，一切全聽從祂的話。從此，我不因物質缺乏而埋怨，不會因不如意的事而憤怒，子女不會因追求物質而紛爭、吵鬧，所以，雖然生活淡泊，物質缺乏，但家中沒有吵鬧的聲音，主賜給了我們平安。寧靜的生活環境，讓子女可專心讀書。家庭主婦的工作不但要負起撫養子女的辛勞，教育子女是更重要的責任。特別是教友，更需要用信仰的道理去引導子女。讓他們在主內成長。

在「沙士」那年，我兒子剛十多歲，因身體出了毛病，需即時入院做手術。在那敏感的時期，入醫院是很痛苦的事，很怕傳染到「沙士」。父母家人不能探望。一個十多歲未出過家門的少年，要面對與家人分離的痛苦。面對肉身的痛苦，面對環境的不適應痛苦，我作為母親是非常心痛，但無能為力，每天只有參加彌撒和祈禱，將一切交給天主。那時主日彌撒也正是今日這篇福音——主說：「我是葡萄樹，你們是枝條；那住在我內，我也住在他內的，他就結許多果實；因為離開了我，你們什麼也不能作。」（若 15:5）每年當聽到這篇福音，我就會想起兒子入院這件事。

當時，兒子被安排與一些有癌症的長者同一房間。有一晚，他打電話給我，說他傷口痛，又很熱，無法睡覺。冷氣的開關就在他床邊，但不敢開冷氣，因為同房有病的長者受不了冷氣，他說他們都很可憐的。他問我意見，我聽到他睡不著，很心痛，但我想起彌撒「主在我內，我在主內」這段福音，這段福音提醒我，我們是基督徒，應該憐憫人，我信我們如住在基督內，祂也必住在我們內。我對兒子說：「我們是領了洗的人，你自己考慮吧。」就是這份提醒，結果他沒開冷氣，因為這樣，他與同房的長者維持了一份好的關係。他們都很愛惜他，每天安慰他、鼓勵他，與他分享豐富的人生經驗，教給他克服痛苦的人生經驗，使他不再感到孤單、不再害怕。在醫院做清潔的亞姨每天用她私人的面盆幫他洗頭，在那傳染病的時期，用私人面盆幫病人洗頭，需要有很大的愛心。雖然父母不在身邊，但他感受到如父母般的愛，這真正是天主的愛。就這樣，他每日在這愛中渡過了憂傷痛苦的時期，最要緊的是我兒子在信仰中得到成長，他學習了聽從天主的話、忍耐、憐憫人。

主的話是確實的，他說：「你們如果住在我內，我的話也存留在你們內，如此，你們願意什麼，求罷！必給你們成就。」（若 15:7）是的，在那痛苦的日子，我們所要求的就是得到愛，我們已經真正得到這份來自天主的愛！天主的話，是真實的，信從他的，必能結出生命的果實。現在子女已經長大，已可貢獻社會，而且有了自己的家庭。我相信我的工作還沒有完結，不過為此我仍衷心感謝天主，讚美天主。

今日分享就到這裡，主佑大家！